8 Sistemas de ecuaciones

Métodos para resolver

1. Método gréfico

2. Métodos algebraicos
2.1 Sustitucién
2.2 lgualacion
2.3 Reduccién

1. Método grafico

En cada ecuacion se dan valores (los que se quieran) a una incognita y se calcula la otra. Se hacen
dos tablas y se representan dos rectas en la misma grafica. El punto de corte es la solucion

2x—y=3 el:x=0 > —y=3 > y=-3 el: x e2: X
x+3y=-2 x=2 & 4—y=3 > —y=—1 = y=1] 0ol-3 11-1
e2:x=1 > 1+3y=-2 > 3y=-3 > y=—1 >l1 2|

x=4 > 4+43y=—2 > 3y=—6 > y=—2

Solucion:
x=1;y=-1

2.1 Método de sustitucion

Se elige la incégnita mas sencilla en una de las ecuaciones y se despeja. Se sustituye en la otra

ecuacion y queda una ecuacidén con una incégnita. Se resuelve, y al final se usa el primer paso
para obtener la otra incognita

2x—y=3 }>< 1. Elegimos la x de la segunda ecuacion:
x+3y=-2 2. Se sustituye x en la otra ecuacion:

=23y —2
2(-3y—2)-y=3
\77/
X

3. Se resuelve esta ecuacion: —6y—4—-y=3
=7 y=7
T y==71
y=-1
4. Se usa el primer paso para obtener x: N=—3 =D
x=—3(-1)-2
= Solucion:
x=1;y=-1
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2.2 Método de igualacion

Se elige la incégnita mas sencilla en las dos ecuaciones (la misma en las dos) y se despeja. Se
igualan los dos resultados y queda una ecuaciéon con una incognita. Se resuelve, y al final se usa la
expresion mas sencilla del primer paso para obtener la otra incognita

2x—y=3 x:y+3

43 y=—2 1. Elegimos la x de las dos ecuaciones: 5 7 ¥=—3y=2
2. Se igualan los dos resultados: X, yT”: —3y-2
3. Se resuelve esta ecuacion: y;’3 _—6 5_4
y+3=—6y—4
y+6y=—4-3
Ty==T7
y=-1
4. Se usa la expresidon mas sencilla del
primer paso para obtener x: x=—3y-2
x==3(-1)-2
=l Solucién:
x=1;y=-1

2.3 Método de reduccién
Se multiplican las ecuaciones por los numeros adecuados para que al sumar las dos ecuaciones
se elimine una incognita. Asi se obtiene una ecuacién sencilla que se resuelve. La otra incognita se
obtiene sustituyendo en la ecuacién mas sencilla

ii3§;32 1. Multiplicamos por 3 la primera. No 2x=y=3 |8\ 6x=3y=9
hacemos nada enla segunda: > , ;3 y=—2] x+3y=—2 |+
2. Se suman las dos ecuaciones: - Tx =7
3. Se resuelve esta ecuacion: AN S 1
4. Se sustituye x en la ecuacién mas v/
senclilla para obtener y: . el: 2-1—y=3
2—y=3
—y=3-2=1
y=-1
Solucion:
Xx=1;y=-1
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